

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Отношения Швейцарии и США: переговоры будут продолжены | Suisse-Etats-Unis : les négociations se poursuivront

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#) , 28.04.2025.



Скотт Бессент и Карин Келлер-Суттер. Фото: X/@keller_sutter

Каковы итоги поездки швейцарской делегации в Вашингтон?

Quel est le bilan de la visite de la délégation suisse à Washington ?

Suisse-Etats-Unis : les négociations se poursuivront

Швейцарская пресса внимательно следила за [поездкой](#) федеральных советников в США. Напомним, что в конце прошлой недели министр финансов Карин Келлер-Суттер, занимающая в этом году пост президента Швейцарии, и министр экономики Ги Пармелен приняли участие в весенних встречах Международного валютного фонда и Всемирного банка. Швейцарская делегация также воспользовалась своим пребыванием в американской столице, чтобы провести двусторонние переговоры и обсудить острый вопрос таможенных пошлин. В частности, Карин Келлер-Суттер встретилась с министром финансов США Скоттом Бессентом, а Ги Пармелен – с торговым представителем США Джеймисоном Гриром и министром образования США Линдой Макмахон. Чего же удалось добиться федеральным советникам?

Первые сигналы оказались позитивными. Прежде всего, Швейцария вошла в [группу](#) из пятнадцати «привилегированных» стран, с которыми США будут вести переговоры в первую очередь. Следующим шагом станет разработка декларации о намерениях, в которой будут определены области, по которым можно будет достичь договоренностей. Конкретных сроков нет, но стороны согласились, что нужно двигаться вперед как можно быстрее. Как отметила Карин Келлер-Суттер в ходе состоявшейся в четверг пресс-конференции, экономика может жить с плохими решениями и плохими законами, но не с неопределенностью. Кроме того, американское правительство создало должность для координации контактов между соответствующими министерствами двух стран.

«У меня сложилось впечатление, что атмосфера действительно очень дружелюбная и конструктивная. Швейцарию ценят, наши аргументы и нашу позицию услышали и пытаются вместе с нами найти решение. Я надеюсь, что мы также достигнем своей цели», - заявила Карин Келлер-Суттер, подводя в интервью SRF итоги встречи со своим американским коллегой. По словам федеральной советницы, лучшим вариантом было бы полное отсутствие тарифов, поскольку Швейцария сама не взимает промышленных тарифов. В целом президент Швейцарии сохраняет осторожность. «Посмотрим, к чему мы придем в итоге. Вполне возможно, что США не отменят тарифы полностью. Мы должны быть готовы к этому», - признала она. По ее мнению, действия Дональда Трампа произвели переворот в мировом порядке, и «это еще не везде до конца осознали».

В свою очередь Ги Пармелен заявил, что Швейцарии есть что предложить США. Американцы, например, заинтересованы в увеличении инвестиций швейцарских компаний в реиндустрIALIZацию страны, в частности, путем более тесного сотрудничества в области фармацевтики и биотехнологий. Правительство США также проявило интерес к швейцарской системе образования: министр образования Линда Макмахон вскоре посетит Швейцарию, чтобы узнать больше об этом вопросе.

Любопытно, что экономическая зависимость Швейцарии от США – явление сравнительно недавнее. Как сообщает RTS, в период с 1990 по 2010 годы 10% экспортируемых из Швейцарии товаров отправлялись в США, в то время как сегодня этот показатель почти удвоился, достигнув 19%. Такому развитию событий способствовали сами швейцарские власти: федеральный советник Йоханн Шнайдер Амманн, возглавлявший департамент экономики с 2010 по 2018 годы, был автором стратегии, направленной на диверсификацию торговых отношений Швейцарии с

целью уменьшения зависимости от ЕС.

Практически в то же время, когда Карин Келлер-Суттер и Ги Пармелен были в Вашингтоне, министр иностранных дел Иньяцио Кассис находился в Пекине, занимаясь укреплением двусторонних отношений с Китаем. Он встретился со своим китайским коллегой Ван И и обсудил высокие тарифы, введенные США в отношении китайских товаров. По словам федерального советника, Швейцария и Китай хотят решить эту проблему путем диалога и взаимного уважения, а цель состоит в том, чтобы убедить Вашингтон вернуться к многостороннему обсуждению. Швейцарский министр подчеркнул, что Берн не отдает предпочтение какой-либо одной стороне, так как США, ЕС и Китай – три самых важных торговых партнера Швейцарии.

Таким образом, действующие американские тарифы в размере 10% сохранены, а угроза введения тарифов в размере 31%, как Дональд Трамп и объявил изначально, пока не устранена. Однако контакты налажены: Швейцария будет продолжать вести диалог.

[таможенные тарифы](#)
[отношения США и Швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Федеральные советники едут в Вашингтон](#)
[Передышка в торговой войне?](#)
[Пошлины Трампа и Швейцария: после первого шока](#)
[Пошлины Дональда Трампа и Швейцария](#)
[Американские пошлины и швейцарские товары](#)
[Швейцария – финансовая гавань для американцев?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/otnosheniya-shveycarii-i-ssha-peregovory-budut-prodolzheny>